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INSTRUCGES PARA A REALIZACAO _
DA i
PRCVA DE FiSICA '

1. Naa assine cu faca qualquer sinal em sua prova que possa identifica-la. A
inobservancia disto podera anula-la.

2. Uijlize caneta azul para resolucio das quest()es. As figuras iuigadas
necessirias deverdo ser {citas a ldpis preto. Ndo use ldpis de outras cores.

3. A interpretacic .faz parte das quesifes; por conseguinte s3o vedadas
perguntas ao Grupo de Aplicacio e Fiscalizac3o.

4. O espaco destinado 3 solugdo de cada quest3o @ suficiente, nao sendo
considerada resoluc3o fora da local especifcamente dmi;nac‘o -

5. Vocé recebeu 2{dois) Cadernos o de Questdes e o'de Sciucdes.

6. Nuste Caderno constam as 10{dez) questdes que constituem a Prova, cada
uma no valor de 1,0{um) ponto.

7.0 de Soiuq:oes € constituido por 27{vinte ¢ sele) péginas, das quais 20:: 'mte;
destinam-se as resclugdes e 7(sete} aos raccunhas. Qbserve aue o rascurho n3o
sera levado em conta para efeito de correcia. )

8. O tempo total para execucda da prova é limitado a 4 {quairo) horas.

9. Leia 0s enunciados com atenc3o. Resolva us questdes 1. ardem que mais
Ihe convier. Obsarva o loéal correto para a resoluc3o de =ada uestio Cscreva
com callﬂraf‘a legivel.

10. N3o é permiiide destacar qualquer das folhas que comnsdom s zadernos.

11. Ao entregar a picva dovolva todo ¢ material recsbids. G Caserno de
Questdes estara hbnradn apos o término da Prova. :

-12. Lembre-se : NZo deixe questio alguma em branso. So sorvssivra nis
. canseguir resolver | integralimente uma quesido, procure mosirae corhocimanto
sobre o assunto, deixandp indicado o encaminhamanto da soiucdc. Tooh (300 vocs
certamente abterd uma fracio do grau atribuido a questao.

Estamos aguardandc-o como nosso aluno no inicio do per:odo letive 2 the
desejamos FEUCIDADES nesta prova.




12 Cuestio: ' 5, : Valor: 1,0

.As wansformacdes politrépicas dos gases- perfeitos sdo regidas pela equagdo
PV = K, onde P ¢a pressio deo gds, V o seu volume e n e K sdo

:
consiantes. Deterhine

Q

valor de n para que a constante K tepha a

dimensional da traballi
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2% Questio: Valor: 1,0

Um observador escutz 2 buzina de um carro em duas situagSes diferentes. Na

ol

rimeira, o observador .estd parado e o carre se afasta com velocidade V; na
sequnda, o carrc estd parado e o observador se afasta com velocidade - V. Em
qual das duvas situagGes o tom ouvido pelo obsewaddr € mais grave? Justifique
a resposta.

38 Questio:

Valor: 1,0

Chserve 2 figura abaixe. Os dois compartimentes, isolados entre si, contém um
gas perfeito, 3 mesma temperaturz, e sio separados por um émbelo livre. Na -si-
tuacia mostrada-, vy = 2V,. Através de um. processo isotérmico, retira-se parte
da massa do compartimento { 1 até que o novo volume de (2\1 seja o do-

bro de < /. Determine a fragdo de massa retirada do compartimento

OBS.: despreze o atrito enme o émbolo e a parede.
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42 Questio: ) : Valor: 1,0

A figura mostra um bloco “P" de massa 10 kg que parte do repouso em “A"
e desce o plano inclinado com atrito cujo coeficiente cinético é u = 0,2, Em
“B",0 bloco “P” choca-se com o bloco “Q” de massa 2 kg, inicialmente sm re
pouso. Com o choque, “Q” desloca-se na pista horizontal, desliza sobre sua par
te semicircular e vai cair sobre o ponto “B".
Sabendo que as tes horizontal e .semicircular da pista ndo té&m atrito ¢ que

] par I g
‘0 coeficiente de resttuicdo entre “P" e “Q” é 0,8, determine a altura “R".
Dados:

2 P&

10 m/s

D &
| T - 742
25 m ™ / {
g T
2+ 11l m Y \\ ih
g = 45° S . - 4
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" OBS: Despreze a resisténcia do ar e as dimensGes dos bloces.

52 Cuestso: ‘ : . Valor: 1,0

Um fio preso na exwemidzde O atravessa a argola fixa A e sustenta um
corpo de massa m = 3,2 kg. A densidade linear de massa do fic é de 4 g/m.
O. corpo move-se- formando um péndulo cdnico conforme a figura.

Determine a menor frequéncia possivel para uma onda estaciondria que oscile na

parte horizontal do fio.
£0 em

Dado: ¢ = 10 m/s? 2
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’; Questdo: . Valor: 1,0

T

Um jegador de futebol do Flamengo (F) conduz a bola aos pés, por uma reta
junto & lateral do campo, com ﬁma velocidade constante V},.em diregdo 4 linha
divisoria do gramado. :
Um atleta do Botafogo (B), situadc- ne linha divisoria, avalia estar di;ﬂ,tante d
metros do adversirio e £ metrcs da lateral e parte com uma velbcidade cons-
tante V5 > V) em busca do adversdno, para intercepta-lo.

Determine em que direcio deve decidir correr o jogador botafoguense.
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7 Questio: i Valor: 1,0

Uma barra condutora MN, de massa m{ kg | , de resistividade p [Q.m ] ,
submetida a uma tensdo V. [V ] entre suas sxtremidades, apoia-se em dois -
tihos condutores e paralelos, que formam com a horizontal um angulo af ©].
Ndo ha atrito entre a barra e esses condutores e ¢ conjunto esté imerso em um
campo magnético uniforme vertical, de intensidade B[ T ] .

A barra permanece em repouso na posicio indicada. Determine:

a) o sentido da corrente na barra

b) a seqdo reta da barra.
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g Questdo: Valor: 1,0

Um pogo tem segdo reta quadrada, de lado 2. Duas de suas paredes opostas

0 metdlicas.

Enche-se o pogo, até a borda, com um liquido de ccnstante dielétrica K e indi
ce de refragdo n.

Fazendo_:se incidir um raio luminoso monocromitico em umé borda, com um é,:.

qulo & em relagdo 4 horizontal, o raio entrante atinge, exatamente a aresta in-

_terna dposta, no fundo do pego.

D¢, em fungdo dos dados do problema, a expressio da capacitincia entze  as
duas placas metdlicas do pogo cheio pelo liquido.

Dado: Permissividade do vicuo: e,

92 Questio: . . Valer: 1,0

Trés baterias exatamente iguais (mesma f.e.m.e mesma resisténcia interna) sdo
ligadas conforme indicado na figura abaixo. Determine a d.d.p.” medida pelo

voltimetro entre os pontos A e B, justificando sua respost.
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10% Questdo: ; © Valor: 1,0

Um submarine inimigo encontra-se a uma altura H do fundo do mar, numa re-
gido onde a gravidade vale g e a dqua pode ser considerada um fluido ndo
viscoso, incompressivel, com massa especifica p. Subitamente, a nave solta do seu
interior uma misteriosa caixa cibica de volume h° e massa especifica 1,2 p.

Determine o' tempo que a caixa gdsta até tocar o solo.

Dados:
g = 10 m/s?
H=75m
p = 1000 kg/m>
h=2m

g .
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